GeoGebra Classic

ANDRAGRADSEKVATIONER

1. a) Los andragradsekvationen x2 — 4x + 3 = 0 algebraiskt (for hand).

Nu ska vi anvinda GeoGebra for att [6sa samma ekvation pa tva olika sitt, dels med CAS-
verktyget och dels grafiskt. Ga in pd www.geogebra.org/classic.

Los ekvationen med hjdlp av CAS

E Klicka pa de tre vagrita strecken i 6vre hdgra hornet: = , vilj ”Visa” och markera
7,CAS”‘

Nu visas samtidigt tre olika vyer i GeoGebra: CAS, Algebrafonstret samt Ritomradet.
B Kontrollera ditt svar med CAS-verktyget genom att:

o Matainx? —4x +3 =0 i CAS-fonstrets inmatningsfalt och klicka pa ™~ i
menyn.
Lés ekvationen grafiskt

&2 Mata in funktionen f(x) = x? — 4x + 3 i Algebrafonstrets inmatningsfilt.

Tips! Koordinatsystemet kan flyttas genom att klicka négonstans i det och dra.

b) Losningarna till motsvarande andragradsekvation, dvs. x* — 4x + 3 = 0,
kan avlésas 1 koordinatsystemet. Hur?



http://www.geogebra.org/
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¢) Ge en matematisk forklaring till varfér 16sningarna kan avldsas pa detta sétt.

B Omdefiniera funktionen f(x) till f(x) = x? — 2x — 3 genom att dubbelklicka pa
grafen och dndra funktionsformeln.

2. a)Los ekvationen x2 — 2x — 3 = 0 grafiskt.

B Kontrollera direfter ditt svar med CAS-verktyget.

L Faktorisera vinsterledet i ekvationen x? — 2x — 3 = 0 med hjilp av CAS-verktyget
15
genom att mata in ekvationen och dérefter klicka pé ‘2‘

b) Vilket samband finns mellan 16sningarna till en andragradsekvation och faktorerna i
vénsterledet (forutsatt att hdgerledet &r lika med noll)?

3. Ge exempel pa tva olika andragradsekvationer som har 16sningarna x = —2 och x = 1.

B Anviind GeoGebra for att testa dina forslag.
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4. Los ekvationen x2 + 4x + 4 = 0 algebraiskt (for hand).

B Kontrollera direfter ditt svar med CAS-verktyget.

E  Klicka pa pennverktyget 4 (som finns under ) och gor en grov skiss av
hur ni tror att grafen till motsvarande funktion, f(x) = x? + 4x + 4, ser ut.

E  Anvind GeoGebra for att undersdka om er gissning stimmer.

5. Hur kan man se p4 grafen till funktionen f(x) = x? — 2x + 3 att motsvarande ekvation,
dvs. x? — 2x + 3 = 0, saknar reella I6sningar?
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